
REUNIÃO ON-LINE DO CONSELHO REGIONAL PARA AMÉRICA CENTRAL E 

AMÉRICA DO SUL (CRACS) 

 

Ata da reunião do CONSELHO REGIONAL PARA AMÉRICA CENTRAL E 

AMÉRICA DO SUL (CRACS), realizada on-line pela aplicação ZOOM, no dia 

23 de agosto de 2025, com início às 09h00 de Brasília. Presentes os 

conselheiros, Célia Stamford, Luiz Otávio Monteiro, José Wagnon, Flávio 

Alves Martins, José Duarte Alves, Teresa de Jesus Pires Morgado, Beatriz 

Neves Guedes Pereira, António Davide Santos da Graça (Brasil), Martin 

D’Oliveira (Argentina), José Fernando Campos da Silva Topa, José Alberto 

de Viveiros Fernandes, Fátima de Pontes Loreto, e Leonel Muniz da Silva 

(Venezuela). 

Ausentes, Rosilene Silva Pires de Boaventura, Orlando Cerveira Francisco, 

António Carlos dos Santos Gomes (Brasil), Manuel Fernando Correia Vilar 

(Uruguai), Marina Neves Correia Pereira e Maria Fátima Teixeira Leite 

(Venezuela), que justificaram suas ausências.  

 

A presidente do CRACS, Conselheira Célia Stamford abriu a reunião para 

definir alguns pontos e agradeceu a presença de todas e todos Conselheiras 

e Conselheiros. O Conselheiro Flávio Martins (Presidente do CP/CCP) 

solicitou ser definido um calendário para a próxima reunião presencial em 

Montevideu (Uruguai). A Presidente do Conselho Regional definiu reunião 

(on-line) a cada dois meses e a próxima será dia 26.11.2025. A Presidente 

Célia Stamford definiu juntamente com os demais Conselheiros (as) 

reuniões On-Line para as seguintes datas 26.11.2025 às 20h00 de Brasília e 

dia 11.02.2025 às 20h00 de Brasília.  

O Presidente da Secção Brasil, Conselheiro Armando Torrão informou que 

dia 27.09.2025 houve uma reunião on-line e que ficou definido local e datas 

de 31.10 e 01.11.2025 na Cidade de Bento Gonçalves/RS (Brasil). O 

Conselheiro Fernando Topa (Venezuela) informou que, a reunião da Secção 

Local acontecerá dias 13 e 14.09.2025 na Cidade de Barquisimeto, que a 

Presidente é a Conselheira Fátima Pontes e que há grandes problemas na 

Venezuela. O Conselheiro Martin D’Oliveira informou que a reunião da 

Secção da Argentina será dias 10 e 11.10.2025 na Cidade de Comodoro 

Rivadávia. A programação será no primeiro dia no Museu da Imigração 



Portuguesa, Club Português e a apresentação de Grupos Folclóricos e Ato 

Oficial do Dia da República Portuguesa e jantar com a comunidade 

portuguesa no que contará com a presença do novo Cônsul de Portugal em 

Buenos Aires.  

O Conselheiro Fernando Topa sugere que nas reuniões Conselheiras e 

Conselheiros levem agendas de trabalho com informações de suas áreas 

consulares e de suas comunidades que serão levadas ao CP/CCP de 

situações regionais. O Conselheiro Flávio Martins colocou que a data de 10 

e 11 de abril de 2026 (Chegada dos Conselheiros (as) dia 09.04.2026 e 

retorno dia 12.04.2026), solicitou para que cada Conselheiro (a) compre sua 

passagem aérea que serão reembolsados pela DGACCP como vem 

acontecendo porque dessa forma os bilhetes são mais em conta do que 

comprar por agência de viagens em Portugal e informou que as mesmas 

poderão ser compradas quando houver autorização da reunião em 

Montevideu. Solicitou que até o meio de novembro possamos comprar os 

bilhetes por serem mais em conta.  

O antigo Conselheiro Luís Panasco fez um convite aos Conselheiros uma ida 

a cidade de Colónia de Sacramento um dia após a reunião mas as despesas 

serão por conta de cada Conselheiro (a) e que esse dia não serão por conta 

da DGACPP e sim de cada Conselheiro assumir esses gastos, para retorno 

em 13.04.2026. A Presidente Conselheira Célia Stamford solicita que nessa 

reunião de abril de 2026 cada Conselheiro (a) faça relatório, mas não tão 

extenso. Em Assuntos Gerais, a Conselheira Teresa Morgado solicita que 

cada Conselheiro (a) deva falar com tempo reduzido para não se alongar por 

muito tempo essas reuniões. O Conselheiro Fernando Topa colocou que é 

importante para as nossas comunidades e que todos colaborem. 

 A Presidente Conselheira Célia Stamford colocou sobre a situação de 

relacionamento entre dois Conselheiros da Venezuela e dentro de suas 

áreas consulares que são os Conselheiros Leonel Muniz da Silva e Fátima 

Pontes em que o Conselheiro Leonel Muniz publicou em um jornal da 

comunidade de Valência (Venezuela) sobre a Conselheira e que nessa 

publicação fez-lhe ofensas. O Conselheiro Fernando Topa colocou que vem 

tratando deste assunto e apela que temos de trabalhar em conjunto mesmo 

que cada um tenham suas próprias ideias. A Conselheira Fátima Pontes 

colocou que como mulher se sente ofendida e tem de haver respeito e 

somente pede esse respeito. A Presidente do Conselho Regional agradeceu 



a atenção de todas e todos os Conselheiros (as) presentes nesta reunião On-

Line e deu por encerrada a reunião. 

Não mais havendo assuntos a presidente deu por encerrada a reunião que 

agradeceu a presença dos Conselheiros (as) presentes. 

 

 

 

 

 


